



发展户外运动 国家行动方案来了

五部门发文提出,到2025年推动相关产业总规模达3万亿元



户外运动设施建设如何发力

体育公园

- 支持新建或改扩建体育公园,鼓励传统公园增配体育设施
- 完善体育公园内健身步道、健身广场、各类球场、公共营地等设施

国家步道体系

- 打造包含历史文化步道、自然景观步道、休闲健康步道等在内的国家步道体系
- 要结合已有公园、森林步道、登山步道、健身步道、绿道、跑道、防洪道,构建“三横四纵”网络

露营场地

- 鼓励有条件的旅游景区、乡村旅游点、郊野公园等,在符合相关要求基础上,划出露营休闲功能区
- 构建全国营地服务网络体系,形成露营旅游休闲精品线路

山地户外运动设施

- 加强山地户外运动场地设施的科学与规划与布局,推动构建山地户外运动“三纵四横”空间格局
- 支持使用未利用地、废弃地、边远山地等建设山地户外运动项目

水上运动设施

- 以帆船、赛艇、皮划艇、龙舟等项目为引领,合理利用公园水域、江河、湖海等区域,重点建设一批便民水上运动设施,改造一批国家级水上运动训练基地

汽车自驾运动营地

- 协调推进京津冀、长三角、泛珠三角、哈尔滨至三亚、北京至乌鲁木齐、上海至三亚“三圈三线”自驾路线的营地设施建设

航空飞行营地

- 推动东部地区与中西部资源禀赋区域协同发展航空运动,综合考虑通用机场布局,打造“200公里航空体育飞行圈”

冰雪运动

- 继续实施“南展西扩东进”战略,打造以京津冀为核心,北方为重点,南方为协同的冰雪运动发展布局

读策 一图读懂新政新知

据央视新闻报道 近日,国家发展改革委等5部门联合印发了《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》(以下简称《行动方案》),提出将不断满足人民群众对户外运动提质增效的新期待,把户外运动打造成为全民健身的优势产业。到2025年,全国范围内形成一批发展基础好、服务保障全、地方特色强、配套产业优的户外运动发展高地,推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

《行动方案》提出,合理利用山地森林、草原沙漠、河湖海域等自然资源,推进有条件、有特色的自然场地向户外运动开放。支持在部分有条件的国家公园、自然保护区和自然公园等自然保护地内依法依规、因地制宜开展户外运动项目。

10月我国外贸增速转正

月度增速增长0.9%,累计增速增长0.03%
据新华社电 海关总署7日发布数据显示,2023年前10个月我国货物贸易进出口总值34.32万亿元,累计增速由前三季度同比微降0.2%转为增长0.03%;其中,10月当月,进出口3.54万亿元,月度增速由6月起连续4个月同比下降转为增长0.9%。

海关总署相关负责人表示,当前,我国外贸领域的积极因素累积增多,带动10月当月进出口同比增长。根据中国海关贸易景气统计调查,对未来进口、出口表示乐观的企业占比提升,我国外贸向好发展态势进一步显现。

具体来看,前10个月,我国外贸出口19.55万亿元,同比增长0.4%;而随着需求提振,同期我国外贸进口14.77万亿元,降幅收窄至0.5%。10月份进口同比增长6.4%,增速比9月份加快7.3个百分点。

在国际市场方面,我国自欧盟、美国等传统市场进口增长。前10个月,我国对欧盟、美国和日本进出口分别下降1.6%、下降7.6%和下降6.5%。其中,自欧盟和美国进口分别增长5.1%和0.2%。

前10个月,我国对共建“一带一路”国家合计进出口15.96万亿元,同比增长3.2%,占我国外贸规模的比重为46.5%。

超过22万亿元 存量房贷利率下调

降低存量房贷利率工作基本完成,户均每年减少利息支出3200元

据央视新闻报道 中国人民银行货币政策司日前表示,降低存量房贷利率工作已基本完成,超过22万亿元存量房贷利率下调,平均降幅0.73个百分点,惠及超5000万户、1.5亿人,每年减少借款人利息支出1600亿—1700亿元,户均每年减少3200元。

中国人民银行货币政策司表示,持续深化利率市场化改革应在三个重点上发力。一是健全市场化利率形成、调控和传导机制,疏通资金进入实体经济的渠道,促进优化金融资源配置。二是推动存贷款利率进一步市场化,坚持用改革的办法,引导融资成本持续下降。三是持续提升房贷利率市场化程度,更好支持刚性和改善性住房需求。

黑龙江佳木斯 一体育俱乐部屋顶坍塌

3人经抢救无效死亡,负责人等已被警方控制

据新华社电 记者7日从黑龙江省桦南县政府新闻办了解到,桦南县悦城体育俱乐部屋顶坍塌事故中2名伤者无生命危险,悦城体育俱乐部负责人等已被警方控制,佳木斯市、桦南县两级纪检监察机关第一时间介入,成立调查组开展调查。

据介绍,6日,桦南县7名初中生约18时许到悦城体育俱乐部打篮球。19时20分许,有学生发现屋顶异常并向门口跑去,随即屋顶发生坍塌。事发后,3人自行脱险,其中2人未受伤,1人被及时送到医院救治;4人被困,1人于19时50分许被救出并送往医院救治,其他3人被救出后,经医院抢救无效死亡。经诊断,2名住院人员中,1人腓骨骨折、面部轻微擦伤,1人软组织轻微擦伤,均无生命危险。

据了解,悦城体育俱乐部位于桦南县育才路北段的悦城广场综合体7号楼,2017年7月开始建设,2018年7月竣工,建设单位为黑龙江海峰伟业建筑安装工程有限公司,监理单位为佳木斯三江建设监理工程有限公司,2020年7月通过验收。

事故发生后,黑龙江省主要领导赶赴省应急指挥中心指挥调度,佳木斯市委、桦南县委主要负责人员到现场指挥救援。佳木斯市、桦南县联合成立“11·6”悦城体育俱乐部屋顶坍塌事故处置工作领导小组。

其中七成是妇孺 加沙上万人身亡



以地面部队在加沙进行军事行动。



人们从加沙一被炸难民营救出儿童。

到11月7日,新一轮巴以冲突满一个月。冲突造成双方大量平民伤亡和流离失所。国际社会发出停火止战强烈呼声。
11月6日加沙地带卫生部门发表声明说,冲突爆发以来,以军袭击加沙地带已致10022人死亡,其中包括4100多名儿童和2600多名妇女。本轮冲突造成以色列约1400人死亡。
本组文/据新华社电 本组图/新华社发

影响:冲击巴以内部政和中东局势

分析人士认为,本轮冲突的走向或将决定内塔尼亚胡的政治命运。有以媒民调显示,如果现在举行大选,内塔尼亚胡领导的利库德集团可能仅赢得19个席位,远低于目前的32个席位。

从巴勒斯坦内部来看,目前巴民族权力机构已失去对多个约旦河西岸城市的完全控制。巴政治分析人士认为,如果以军无法消灭哈马斯,那么经过此役,哈马斯在巴内部影响力势必大增。

冲突导致以色列与阿拉伯国家关系再度紧张。在中东地区,沙特已暂停由美国推动的沙以关系正常化谈判;约旦、土耳其、巴林宣布从以色列召回大使。

此外,加沙地带已陷入严重人道主义危机。联合国大会紧急特别会议10月27日高票通过决议,呼吁冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战。

不少拉美国家也以外交行动对以色列表达不满。玻利维亚宣布与以断交,哥伦比亚、智利、洪都拉斯召回驻以大使。

观点:以方达成军事目标非易事

分析人士指出,本轮冲突很可能难以像以色列计划的那样推进。

首先,消灭哈马斯并非易事。以色列专家表示,以军面临的最大难点是加沙城下的地道。这些地道深达40米至60米,长达数百公里,以军必须谨慎应对。

其次,以色列能否支撑长期巨额军费开支存疑。以财政部长比撒列·斯特里赫此前表示,本轮巴以冲突的日均直接开支超过2亿美元。

再者,国际社会要求停火止战的声音不断高涨,以色列外交压力与日俱增。

民进党“去古文化”贻害学子

台岛学生高中阶段学习文言文从60篇缩减至15篇

据新华社电 台湾“历史教育新三自运动协会”6日在台北举行记者会,批评民进党当局为达成不可能实现的“去中国化”政治目的,进行不负责任的“去古文化”教育,牺牲学子们人生中最重要的语文养成教育,对下一代的成长发展贻害无穷。

中文在台岛越来越沦为弱势学科

与会教育界人士表示,近年来,民进党当局通过修改课纲,大幅减少文言文在语文教学中的比例,且边缘化中华文化基本教材,将语文教育目标浅化为纯粹的语文工具,忽视了文学、文化、思想的多元面向。在多种综合因素作用下,中文在台岛越来越沦为弱势学科。近日,台湾世新大学中文系或于后年起停招的消息,就引发台岛各界议论和担忧。

“语言力是社会竞争力的重要组成部分。没有深厚的文化底蕴,就不可能有竞争力。”嘉义大学应用历史学系教授吴昆财说,风靡大众的中国风歌曲、历史影视剧等文创作品都是源于传统文化,而传统文化正是后世取之不尽的文创宝库。但是,台岛青少年语文教育和学习的状况已发出沉重信号,令人忧心。

他呼吁,为了下一代拥有竞争力,必须振衰起敝,努力促进语文教育发展,这是这一代人应尽的责任。



11月6日,台湾师范大学退休教授潘朝阳(右)、台湾知名作家张晓风(中)等人,批评民进党当局进行不负责任的“去古文化”教育。

民进党把语文学习同政治挂钩

“文化与文字是好东西,但在台湾有人强迫我们把这么好的东西丢掉。这是非常残忍的事。”台湾知名作家、阳明大学(现阳明交通大学)退休教授张晓风说,语文是重要软实力,不应受政治意识形态干扰。民进党当局把语文学习同政治挂钩,割裂了语文与文化的传承,必然会阻断对历史的认知。

张晓风说,作为诠释者的语文教师自身要能体会到古文的美,才能更好地带领学生沉浸在古文的韵味中。然而,诠释者已出现了文化断层现象,未来包括古文教育在内的语文教育会走向何方令人担忧。

台湾师范大学退休教授林保淳表示,文言文不是“死文字”,因为已经有很多内容融入白话文中。文言文可以提高学习者的语文能力和文化素养,是了解传统历史、文化、思想的重要途径。

“文化道统不可以断裂”

台北第一女子高中退休教师段心仪对当下台岛学生无法深入学习文言文的状况表示惋惜。“过去高中阶段学习文言文达60篇,如今缩减到只有15篇。原本他们有能力在初中前将白话文根基打好,到高中便可以深入学习中华文化,积累文学和文化底蕴。”她说,文言文学习空间被极大压缩,让学生无法完整认识中华文化。

谈及古典文学的重要性,段心仪说,文言文承载了5000年中华文化的厚度和文学素养。“如果学生高中时期未打好基础,就会失去生命中一种核心能力,但不能讲述中华民族的故事,甚至无法演绎出自身动人的生命。”

台湾师范大学退休教授潘朝阳说,包括中华文化基本教材在内的古文教育以中华文化的经典为基础,是中华民族“常道之教化”,而文化道统不可以断裂。“必须立即恢复语文教育的常规,让下一代能够继承和发扬中华文化的精神。”

“历史教育新三自运动”由台岛有识之士于2018年发起,核心内涵是“自救、自己写、自己教”,旨在唤起更多民众觉醒,反对教育“去中国化”。

台连续9个月缺工逾百万人

主因是低薪及产业失衡

据中新网报道 台岛人力统计机构近日公布最新数据,全台11月缺工数量达104.2万人,同比增加4.2%。台湾已连续9个月缺工规模超过百万人,有分析文章指出,长期低薪加上特定产业挖走大量人才,导致缺工态势不可逆。

据悉,104人力银行公布的这份调查显示,细看各产业,住宿、餐饮服务业缺工21.5万人,批发、零售业等缺工16.8万人,居前两位;电子资讯、软件、半导体业尚未摆脱景气不佳阴霾,但因布局人工智能等科技应用,仍缺工15.5万人,处于高位。

“订单有,却没人做”,这是近期台湾旅游住宿行业人士经常抱怨的现象。根据台当局“观光署”统计,旅游业最缺的是酒店客房及清洁人员。有酒店业者表示,近年来,台湾科技业人力需求增加,挖走了制造业人才,制造业再挖走旅游住宿业及餐饮业人才,求职市场失衡。

有台媒称,台湾的缺工问题已不可逆,提供就业岗位最多的服务业尤其受到缺工影响,其本质与低薪脱不了关系。再加上外委、自媒体等多元工作机会的增加,让年轻人选择变多,造成了专业技术工作出现断层。

有分析指出,产业政策的倾斜导致传统制造业未能进行必要的转型及改革,形成无法提供具竞争力薪资留住人才的恶性循环,传统企业转型也将更困难。

还有台媒称,台湾地区人口连年负增长,未来的劳动力只会越来越少,缺工将成为常态。台湾师范大学学者孙弘岳说,依据台当局统计,过去十年间,台湾15岁至44岁的就业人口实际减少120万人。台湾中国文化大学学者李健鸿认为,少子化危机对台湾的影响才开始,相关产业若不调整、改善,缺工危机只会进一步扩大。